С чего все начиналось.
Бурановская средняя общеобразовательная школа является правопреемником Бурановской начальной  школы и создана путем реорганизации последней на основании решения исполнительного комитета Павловского районного Совета депутатов трудящихся в июне 1985 года.

Бурановский сторожил Лучкин А. Е. вспоминал, что в 1929 году в селе было построено 40 домов, зернохранилище, много амбаров, пекарня, столовая, пимокатня, школа…
По воспоминаниям старейшей учительницы села Ворсиной Пелагеи Кузьминичны,  школу строил учитель Воронин Ф. П. Конечно не один, ему помогали. Но вот выбирал конкретное место для начальной школы Федор Петрович сам и построили ее примерно посредине между Бурановкой и Шапкиным Логом на взгорке  у реки. В этой школе и училась Ворсина, тогда еще Пашинина П. К.
Началась война. После семилетки, что имелась в соседней Рогозихе, уезжает Пелагея в Павловск и старшие классы заканчивает в Бродковской средней школе. Многих мужчин забрали на фронт. Пелагея Пашинина – агитатор, ежедневно ходит по своему участку-десятидворке и читает бурановцам сводки Совинформбюро, пишет за неграмотных письма солдатам на фронт В сельских школах стало недостаточно учителей. Жребий распределил судьбу выпускниц Бродковской школы. Девочкам 10-а класса выпала учеба на военных медсестер, а 10-б – учительствовать

На чем держался учебный процесс в глухих алтайских школах в военные, послевоенные годы? На сокровенном стремлении ребятишек знать и понимать мир. И на горячем энтузиазме сельских учителей научить их этому. Писали на страницах старых книжек, газет. Приходилось по одному учебнику на Шапкин Лог и по одному на Бурановку. По очереди, до дыр зачитывали и залистывали учебники бурановские девчонки и мальчишки.
А ребят в Бурановской начальной школе в пятидесятых годах было  много. По тридцать учеников в каждом из четырех классов.   В те годы в деревянной школе работало четыре педагога. Это Алымова Александра Михайловна, Пятакова Евдокия Ильинична., Чеснокова Мария Федоровна. и Ворсина Пелагея Кузьминична. Их бывшие ученики до сих пор помнят ту добрую ауру, удивительный свет мудрости, материнства, что исходили от учителей .  
Страна восстанавливалась после войны. Укрупнился колхоз в Бурановке, и начальной школе пришла более действенная помощь. Бесплатно кормили детей, помогали углем, дровами, в ремонте школы. Однажды колхозные шофера всю свою премию передали школе на открытие библиотеки.
Пелагея Кузьминична с гордостью вспоминает своих учеников: бухгалтер Липс Н. Н., преподаватели Ворсин В. Ф., Чулков В. И., директор школы Золотарева Л. Н.,  бывший глава Павловского района Золотарева Н. И., бывший военком Павловского райвоенкомата Ворсин А. Д. и многие другие. Список известных в районе и крае ее учеников можно продолжить. 

Здания начальной школы давно уже нет. Но то место, где оно стояло, для многих сотен бурановцев является святым. Ведь оттуда, от той школы все у нас и начинается.
